

南通交通健康指数持续霸榜全国主要城市TOP1——

数智交管带来出行畅体验



交通健康指数72.234%，高峰期平均车速35.52公里/小时，自由流车速51.63公里/小时……日前，高德地图联合国家信息中心大数据发展部等机构发布《2024年一季度中国主要城市交通分析报告》，在全国50个被测评的主要城市中，南通交通健康指数继续蝉联第一，城市高峰平均车速、自由流速度等指标同时位居榜首。

值得注意的是，自2018年“交通健康指数”首次应用于全国主要城市交通立体化诊断，我市已连续6年问鼎榜单。持续霸榜的背后，与城市交通管理数智转型、精细化提升密不可分。

由线及面，绿波打通快速路

“以前一路上19个红绿灯，可能碰上10个红灯，现在只会遇上3个左右。”昨天，市民马先生说起每天上班必经的工农路（方天市场至世纪大道），直言有了畅快新体验，“起初觉得一路绿灯是运气好，后来发现是交警在红绿灯上做了功夫。”

近年来，市公安局交警支队大力推进城市绿波道路建设，工农路、虹桥路等市区45条道路完成交通信号优化升级，实现绿波控制，涵盖166公里干线道路和330余个路口。经测算，市区各绿波走廊上线后，相关道路双向平均停车次数总体减少43%，行程时间缩短15%以上，行程速度提升20%以上。

市公安局交警支队秩序科警务技术一级主管韩世庆介绍，市区45条绿波道路兼顾双向车流通行提升，高峰期结合潮汐通勤交通主流向有所侧重。每条路需进行数十次仿真推演，充分论证平峰、高峰不同交通特征下的方案适配性。绿波建成后，交警部门还会根据实际数据反馈，持续优化信号设置。“近期我们就对工农路世纪大道和虹桥路路口的信号灯进行调整，增加了北往南方向直行和左转同时放行相位，进一步提升了工农路绿波效率。”

向“潮”而动，打通市民出行快速路。韩世庆透露，按照“由线及面”总体思路，今年市区绿波道路计划增至60条，涵盖道路总里程不少于200公里，初步形成市区绿波骨架网络。届时，市民将感受到更加畅快的出行体验。

突破瓶颈，把脉开方“堵心路”

日前，由公安部交管局组织开展的城市道路交叉口精细化治理全国精品案例遴选结果揭晓，我市交警部门报送的提升短区间距路口运行效率、提升路口慢行过街体验等2个案例成功入选，入选数居全国前列、全省前茅。

寻症问结，为“堵心路”把脉开方。近年来，在推动绿波道路建设的同时，南通交警同步开展区域协调、交通组织协同优化，大力实施交通堵点乱点治理，通过引进专业团队，应用先进理念、技术，提出针对性治理对策，放大交通信号优化效应。

市区通富北路世纪大道路口，周边分布了市第一人民医院、市紫琅一小、中南世纪花城等单位、小区，早高峰时该路口一直超饱和运行，影响了周边居民的出行。为了打通这一堵点，交警部门对该路口实施

云端发力，事故快处加速度

“有没有人员受伤？”“车子能否移动？”“事故责任是否还有疑义？”22日晚，走进市道路交通事故“一体化”处理服务中心，紧张而忙碌的气息扑面而来，值班警力正远程连线当事司机，快处晚高峰市区发生的轻微交通事故。

作为政法系统“我为群众办实事”项目，市道路交通事故“一体化”处理服务中心成立一年多来，已构建“线上平台”与“线下窗口”协同服务模式，有效缩减交通事故处理时间和环节。“早晚高峰期，事故车辆多占用车道一分钟，后面排队的车流可能绵延几公里。”中心负责人、市公安局交警

支队侦查大队中队长戴琳琳介绍，汽车追尾、碰撞等轻微事故占据日常交通事故总量的80%以上，南通交警借助“互联网+”理念，开发“道路交通事故云快处”微信小程序，将事故责任认定移到“云端”，由3名民警、25名辅警以及保险公司派驻理赔专员组成云处理服务平台小组，统一入驻市道路交通事故“一体化”处理服务中心，负责接报市区所有道路交通事故警情，分类引导处置。

在云处理中心，值班警力训练有素、分工明确，一方面接听群众的事故报警，远程指导当事司机快速拍照取证、撤离现场，一方面主动出击，通过高清监控，迅速锁定引发拥堵的事故车辆，远程联系还未报警的司机快处快撤。

戴琳琳介绍，对于车能动、人未伤的轻微事故，司机撤离现场后，使用“道路交通事故云快处”微信小程序即可与交警远程“见面”，一条龙完成事故处理。“我们联动人保公司一键理赔报案，在远程处理事故过程中同步将事故信息推送至保险公司，事故照片、文书无需当事人重复提供，损失轻微可直接支付，最快实现轻微交通事故‘1分钟撤离、10分钟定责、20分钟理赔’。”

数据多跑路，道路少拥堵。云快处系统上线以来，89%的轻微交通事故实现了当场快处快撤。一年多来，平台访问量突破10万次。市区道路交通事故处理效率提升至原来的3倍，事故全流程处理时限压缩80%以上，群众满意度跃升至历史最高的98%。“根据系统汇总的数据，我们每天会及时对事故原因、道路情况展开分析研判，协同路面交警进一步做好事故预防，消除道路隐患，守护路畅人安。”戴琳琳说。

本报记者 张亮 沈雪梅

乐享春光 快乐“童”行 市儿童友好嘉年华活动举办

本报讯（记者王颖）20日，乐享春光，快乐“童”行——市儿童友好嘉年华活动在紫琅公园举办。该活动由市妇联、市妇工委办、南通创新区管理办公室联合举办，旨在促进儿童企业、非遗文化与儿童友好主题活动的深度融合，从儿童视角出发，满足儿童需求，增进亲子关系，激励儿童积极参与社会实践。

开幕式上，全市儿童观察团员代表共同放飞气球、寄托美好。来自紫琅一小的孩子们为大家带来了舞蹈、诗朗诵和歌曲合唱等精彩绝伦的表演，生动展现了孩子们的天真烂漫和无限活力。

此次嘉年华不仅推动了亲子消费的特色街区发展，还将科技产品与非遗文化完美结合，助力儿童参与城市发展。现场设置了儿童趣味集市区、非遗文化展示区、儿童参与表达区、儿童潮玩体验区和亲子互动成长区五大亲子活动区域，让孩子们在传统文化中领略非遗风韵，在科技体验中探索科学奥秘，在思维碰撞中激发智慧火花，在亲子互动中收获幸福与美满。

维护海上渔业安全生产

8艘涉渔浮子筏被查获

本报讯（记者唐佳美 通讯员袁华）连日来，南通、启东两级渔政执法部门开展整治行动，查获涉渔浮子筏8艘，切实维护了海上渔业安全生产秩序。

4月22日，启东市渔政监督大队开展协兴港以南沿岸水域巡航执法行动，严厉打击海上涉渔“三无”船舶。上午8时20分，渔船巡航至黄金海滩外侧海域时，执法人员发现可疑目标，随即派小艇登临检查，而后认定该浮子筏为涉渔“三无”船舶，当事人从事刺网捕捞作业。随后，执法人员又在附近查获3艘“三无”浮子筏。本次行动中，共出动渔船2艘，执法人员13人，查获“三无”浮子筏4艘、人员8人。

23日，南通、启东两级渔政执法部门联合开展海上集中整治行动。上午8时，中国渔政32563、中国渔政003船在协兴港外侧海域开展执法巡航，查获涉渔浮子筏4艘。目前，查获的浮子筏已全部扣押至指定码头，后续将集中依法拆解。



4月23日是世界读书日，当天，市图书馆“阅读巴士”驶进北城小学，启动馆校共建。学生们在工作人员的引导下，体验流动图书馆借阅服务，畅享优质图书资源。
记者 杨镇潇文 通讯员 许锐 潘伟楠摄

去年全市法院新收一审行政案件1538件 收案数撤诉数“一降一升”

本报讯（记者王伟丽）昨天，市中级人民法院发布2023年南通法院行政审判工作报告。去年，全市法院新收一审行政案件1538件，同比下降8.7%，审结1750件，同比上升10.1%。

报告指出，2021、2022、2023年一审行政案件分别为1937件、1685件、1538件，收案数量持续下降态势。分析原因，主要在于重点类型案件数持续下降。行政机关在老旧小区改造等专项治理行动中对违法建设查处不断规范，相关纠纷自2021年起逐年下降；政府信息公开类案件也自2021年起持续下降。此外，全市法院贯彻一次性解决纠纷的

理念，引导原告就实质诉求，核心争议提起诉讼，避免当事人因纠纷未能解决引发衍生诉讼。同时，通过深化诉源治理，从制度层面上推动行政争议实质化解。

在行政案件收案数逐年下降的同时，撤诉数稳步提升。2021、2022、2023年的撤诉数分别为347件、383件、411件。全市法院综合运用调解、负责人应诉、行政行为自我纠正等机制，最大程度争取实质解纷，案结事了。如赵某、施某诉某管委会履行补偿安置职责案，某管委会负责人积极出庭应诉、主动化解矛盾，妥善维护了“外嫁女”的补偿利益，该案入选江苏法院实质化解行政争

议典型案例。又如陈某诉某执法局违法建设查处案，某执法局经法院释明后，认识到存在选择性执法的事实，主动撤销了处罚决定。

2023年行政机关一审败诉案件131件，败诉率7.21%，相比2022年的7.4%略有下降。针对行政案件审理中发现的问题，报告建议行政机关进一步优化法治化营商环境，规范行政裁量权行使，妥善实施涉企行政处罚、行政许可、政府采购、拆迁、招商引资等行为。同时，进一步树立程序意识，提升重点领域执法水平；加强自我纠正，突出复议化解纠纷主渠道作用；提升应诉能力，充分发挥负责人出庭应诉实效。

模拟市区突降暴雨 实战检验处置能力 我市开展防汛排涝应急演练

本报讯（记者蒋娇娇 通讯员李映晓）为有效应对汛期突发情况，提高防汛抢险的反应及处置能力，昨天，市市政设施管理处组织开展2024年防汛排涝应急演练，对近年汛期遇到的各类险情进行了一场实战演练。

“演练现在开始！”防汛指挥长一声令下，气象巡查组、技术指导组、信息服务组、轨道管理组及四支应急小组，约80名应急人员迅速进入各自角色，抢险救援正式开始。

本次演练模拟市区突降暴雨，小时雨量达50毫米，崇川路、城北大道出现大面积积水，国强路下穿道强排泵站设备故障，啬园路隧道两台水泵同时排水、泵房水位上升等多种险情，现场启动二级响应。

下午2点45分，指挥中心通过视频监控信号发现，强降雨造成国强路铁桥下穿通道内水位急速上涨，强排泵站设备因故障无法启动，现场情况紧急。险情发生后，防汛巡查组、设备抢修组等多支应急队伍立刻赶往现场，抢救被困车辆。截至15时，四个科目共出动应急救援车辆19辆、设备8台，处置完成10个积水点，演练圆满结束。

此次演练通过对降雨预报、指挥调度、应急排涝、交通管控、设备抢修等处置动作的全流程模拟，有效检验了应急预案的可操作性，强化了部门间应急联动与协作能力，达到了贴近实战的预期效果。市政设施管理处将密切关注天气变化，扎实做好雨水管网及附属设施的疏清工作，加快推进增发国债排水防涝设施提升改造工程，确保人机机等随时处于“热备”状态，全力保障2024年安全度汛。

探析文化遗产视野下的大运河文化

“文旅大学堂”开讲

本报讯（记者杨镇潇 实习生邢知洁）22日，2024年南通市文广旅系统“文旅大学堂”在市图书馆报告厅举行。首期邀请南京大学历史学院教授、南京大学文化与自然遗产研究所所长贺云翔来通授课，作题为《文化遗产视野下的中国大运河》专题讲座。

现场，贺云翔从中国大运河从运输河道转化为文化遗产体系的过程与原理、大运河的产生与发展、大运河作为文化遗产的价值认知以及大运河与南通四个方面予以阐述，并就江苏大运河在中国大运河中的独特地位、大运河文化如何塑造南通的文化特质进行了深入分析。

南通是江苏大运河文化带城市。近年来，南通以大运河文化遗产保护、传承、利用为核心，逐步将大运河两岸建成璀璨文化带、绿色生态带和缤纷旅游带，进一步发挥大运河文化的社会影响力，丰富江海特色文化强市的精神内涵。我市将进一步做好大运河文化的保护、传承和研究工作，深入挖掘大运河的历史故事和文化价值，提高公众对大运河文化保护传承利用的认识和参与度；同时，推进大运河文化与南通文旅事业建设相融合，串珠成链，打造运河主题文旅活动，以大运河为实体、以文化为引领促进城市高质量发展。

竞实绩展形象 学经验找差距

8位驻村“第一书记”擂台比武

本报讯（记者徐爱银）上周，通州区“青春向田野”驻村“第一书记”实绩擂台赛暨全区驻村“第一书记”工作推进会在十总镇二爻社区拉开帷幕。8位驻村“第一书记”紧扣驻村职责，同台打擂，竞实绩、展形象，学经验、找差距，全面展示了驻村工作举措和实际成效。

在随后召开的驻村“第一书记”工作推进会上，该区通报了2023年度“第一书记”派驻村村营收入相关指标情况，颁发了“经济薄弱村”消除提升“优胜奖”。

近年来，通州把乡村振兴一线作为年轻干部培养锻炼的主战场，2023年集中选派64名年轻干部到村集体经济后30%村（涉农社区）担任“第一书记”，团结村“两委”班子、基层党员群众谋思路、找项目、比作为。目前，派驻的64个集体经济相对较弱村取得了较大的进步，村营收入同比增长7.2%，超过全区平均水平，推动一批“经济薄弱村”成功摘帽。

乡村要振兴，人才是关键。今年，通州将开展村（社区）党组织功能“六强六好”分类提升，不断强化村级基层党组织建设，为实现乡村全面振兴提供坚强的组织保障；结合全区村（社区）党组织书记“百名后备”计划，摸排发现具备担任村（社区）党组织书记条件的优秀人才，蓄好“源头活水”，充分发挥“传帮带”作用，积极指导帮助年轻同志提升能力水平，培育一支过硬的后备力量。



连日来，正在黄山黟县写生实践的南通开放大学艺术传播学院的大学生们，先后来到黟县宏村学校和南通开放大学校外实践教学基地等地，开展“以美育之笔·书乡村新篇”主题实践活动。身穿汉服的大学生们走进校园进行艺术支教助教，让孩子们感受传统文化之美。

记者 许从军摄

遗失启事

▲蒋佳慧遗失出生医学证明，证号：G320408627，声明作废。

▲孙晋山遗失南通农副产品物流有限公司开具的经营保证金10000元，号码：0009404，声明作废。

▲孙晋山遗失南通农副产品物流有限公司开具的经营保证金10000元，号码：0018672，声明作废。

▲冯海，母：蔡卫娟）冯熠潼遗失出生医学证明，出生证编号：321036400，出生日期：2012年3月11日，声明作废。

▲刘钰杰遗失出生医学证明，证号：D320083068，声明作废。

▲单细军遗失南通农副产品物流有限公司开具的经营保证金10000元，号码：0008851，声明作废。

▲孙荣其遗失南通农副产品物流有限公司开具的经营保证金20000元，号码：0001599，声明作废。

▲南通中升之星汽车销售服务有限公司遗失套国产合格证原件。车架号码：LE4LG4GB6RL041455，发动机号码：25492010492736，声明作废。

▲文欣（曾用名文馨）遗失出生医学证明，编号：39-98174，声明作废。

网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2024年5月25日10时至2024年5月26日10时止（延时的除外）在淘宝网司法拍卖平台上（户名：启东市人民法院，网址：<http://sf.taobao.com>）公开拍卖启东市寅阳镇寅大路2777号海上明珠城375幢一单元1203室不动产（预售商品房），不动产权证号：苏（2023）启东市不动产权第0005923号，登记时间为2023年3月21日，总层数：31；规划用途：住宅；房屋性质：市场化商品房；证载建筑面积：92.89平方米；市场价格（网络询价）：446,6801万元，起拍价：313万元，保证金：4万元，增价幅度：3000元。（第一次拍卖）

竞买申请办法：凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，先在淘宝网上开设账户，缴纳足额保证金，并在网上办理竞买手续。

注意事项：若流拍，之后的拍卖程序将在前一次拍卖之日起30日内启动，本院不再另行在报纸上公告，起拍价、保证金和增价幅度等内容，敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话：18217158980,15050647021,4009288512。

启东市人民法院 2024年4月23日



近日，浙江金华一位车主的车在无人使用时自燃，而“导火索”竟然是一根充电线。原来，当时车辆正处于充电状态，车内USB接口插入手机数据线，数据线接口因故障发热，最终导致车辆自燃。在车内给手机充完电后，只拔手机不拔线，你是不是也有这个危险的习惯？长时间插着数据线，有故障短路、引发火灾的隐患，千万要警惕。眼下，气温逐渐升高，汽车在高温下长时间停放，车内很多不起眼的小物品都有可能会成为“定时炸弹”，以下这7类物品记得别放在车内。

打火机：普通打火机主要成分是液态丁烷，车辆经过暴晒后，车内温度过高极易引发打火机爆炸，因此打火机不要放在车内，尤其不要放在仪表盘等太阳光直射的地方。香水：香水酒精含量在40%到80%之间，在空间密闭、空气不流通的情况下，气体受热膨胀后无法排出，极易发生爆炸。而且在太阳暴晒的情况下，香水瓶可以形成类似放大镜的聚焦效果，若聚焦在易燃物品上将有引发火灾的风险。老花镜：老花镜属于凸透镜，如果长时间聚焦光线，导致焦点

车内充完电不拔数据线 小心埋下“定时炸弹”

温度过高，可能会引燃车内物品，造成车辆自燃。罐装喷雾：发胶、空气清新剂等罐装喷雾剂，罐内压力非常大，罐装喷雾内的物品本身也都是易燃品，如果在车内被暴晒，极易产生爆炸。矿泉水：矿泉水瓶边缘容易聚焦光线，点燃车内的物品。碳酸饮料：当车内温度很高时，碳酸饮料中含有的大量二氧化炭受热容易膨胀，严重时还会冲破瓶身引起爆炸。电池、充电宝：这类物品不能在高温环境下使用，否则极易发生鼓包现象，有爆炸的危险。

（来源：应急管理部公众号）